

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

FUTBOL Canarios en Las Chiribitas

ACTIVIDADES DEL M. AEREA

Los que gustan de las sorpresas, las tienen estos días en el campo del Maestranza Aérea. Silenciosamente, con ese silencio de las cosas del fútbol, la Comisión de caza de maestrañitas llevó sus excursiones a tierras tan lejanas que nadie podía suponer estuvieran al alcance de un tercer día de vuelo. Nada menos que hasta las Islas Canarias, como reservados a los grandes equipos, llegaron los jugadores de M. Aérea. Y tan provechosa resultó la excursión, que ayer ya corrían por Las Chiribitas tres canarios, al decir de los que se vieron correr con el balón, augurando un gran refuerzo y un esplendoroso futuro para el equipo maestrañita.

Cedrés, Del Toro y Casiano, son las tres piezas robadas en el equipo canario. Los dos primeros proceden del «Gran Canaria», y el tercero, del «Marino», equipos uno y otro de sólido renombre y positiva importancia.

La sorpresa de estas adquisiciones va a tener pronta repetición. Maestranza Aérea tiene encañonados dos buenos defensas, y la carambola parece segura.

No hay duda que los aviadores quieren subir en la ya cercana temporada a gran altura, y para lograrlo andan reuniendo las máximas posibilidades.

El trío de canarios es prueba de ello. De que se trata de jugadores muy estimables es garantía el sentir de la Prensa de aquellas tierras, que al ocuparse de su marcha les incluye en el grupo de los fichados para los primeros clubs nacionales, conjuntándose también en el equipo.

Casiano en su partido de despedida marcó los dos goles con que triunfó su equipo en el partido que jugaron con otro de marinos ingleses.

A Cedrés le fué otorgada recientemente la Medalla del Mérito Deportivo, y con ese motivo un cronista hace del nuevo maestrañita la siguiente semblanza:

«Otro gran canario ha sido distinguido. Nos referimos al jugador Cedrés, del que nos interesa destacar su actuación pública, su corrección, su forma admirable y noble de conducirse en el terreno de juego, su conducta respetuosa hasta el máximo para con espectadores, adversarios, compañeros y árbitros, quienes nunca tuvieron oportunidad de amonestarle por el empleo de violencia o marrullerías. Cedrés, modelo de jugador, modesto, sin pretensiones, sólo con el pensamiento puesto en el cumplimiento de su deber, puede llamarse, sin rodeos, deportista, calificativo tan en uso para cualquiera, pero mal aplicado en un elevadísimo porcentaje.»

Y en igual plan de halagadora esperanza se comentan las cualidades de Del Toro.

Es, pues, una buena adquisición.

La hecha por el Maestranza Aérea, que, por otra parte, ha dado ya comienzo a sus entrenamientos, y muy pronto iniciará sus encuentros amistosos, preparatorios de los de carácter oficial, que, según referencias autorizadas, parece que van a anticiparse a los de las dos primeras divisiones, ya que se señala el día 3 de septiembre como fecha de su comienzo.

«Las Chiribitas» han sido objeto de especiales cuidados, y su bonita tribuna es casi seguro que se hallará totalmente terminada para los primeros partidos de Liga.

Próximo a terminar asimismo se halla el plazo concedido para la admisión de socios sin pago de cuota alguna de entrada. Ya es sabido que esa facilidad expira el próximo día 31, y aún cuando las inscripciones han sido muy numerosas, hacemos este recordatorio a los perezones, que nunca faltan.

LOS EQUIPOS SE PREPARAN

Abunda el movimiento de jugadores a medida que la temporada se aproxima. Todos los equipos y cada cual en la medida de sus disponibilidades, se afanan en buscar refuerzos, y con ello el traslado de nombres es tan general como numeroso.

Y, como es natural, nuestra mayor atención se pone en los club del grupo ligero a que pertenecen los equipos logroñeses.

Así, el D. Alavés, uno de los agilitos, ha logrado la ficha del gran medio durangués Barinaga, y dice tener al caer la de Mardones II. La Gimnástica Aragonesa se ha reforzado con Sagrado y el buen defensa castellonense, Faudo.

Al Deportivo Mirandés han ido los rayistas Garriga y Aréta.

En fin, que los preparativos auguran una competición enconadísima y emocionante.

LA COPA DEL GENERALISIMO

En la próxima temporada se jugará este campeonato en igual forma a como se hizo en la pasada. Esto es, entrando en la primera eliminatoria doce clubs de I División y otros tantos de Segunda, quedando exentos, previo sorteo, otros dos de cada una de ellas.

Para señalar el orden de partidos, cada División constituye una serie, y el sorteo dará qué clubs de una serie han de enfrentarse con los de otra. Está claro, Primera División contra Segunda.

Con los doce clubs clasificados para la fase siguiente y los cuatro exceptuados—dos de cada División—se entra ya de lleno en los octavos de final. Y a sorteo apuros hasta la final pasando, como es natural, por los cuartos y semifinales.

En todas estas eliminatorias a doble vuelta, el orden de campos se determinará por sorteo, según costumbre.

En cuanto a la final, la Nacional ha decidido lo siguiente:

«El partido final se jugará en el campo que los clubs interesados señalen de acuerdo. A falta de esto, lo determinará la Federación. Igual procedimiento se seguirá en la designación de campo para los partidos de desempate, que deberán celebrarse dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al partido que determinó el empate.»

Para el campeonato de aficionados no hay fechas determinadas todavía, ni tampoco para cuándo han de quedar proclamados los campeones regionales, sabiéndose únicamente que los clubs serán emparejados por proximidad geográfica. La final de dicho campeonato se disputará en un campo de la región de uno de los finalistas.

Necrológicas

El Excmo. Sr. don Santiago García-Escudero y García del Valle, canónigo de la I. L. Colegiata de Santa María de la Redonda, falleció ayer en nuestra ciudad a los 68 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Conocidísimo entre nuestros convecinos, así como su distinguida familia, contaba el fallecido con innumerables amistades, a las que se había hecho acreedor por su celo apostólico y su inagotable generosidad para con los humildes y necesitados, a los que prodigaba con su dadas «consuelos y alientos en su difícil situación, y entre los que su muerte ha producido hondo pesar, que se pondrá de manifiesto en los actos en sufragio del ilustre desaparecido y en la conducción de los restos mortales al cementerio.

Al testificar nuestro sentimiento por el fallecimiento de don Santiago García-Escudero, lo hacemos extensivo al Ilmo. Sr. abad de la Colegiata y cabildo colegial, así como a todos los familiares del extinto (q. e. p. d.), para el que solicitamos un piadoso recuerdo a nuestros lectores.

Además del funeral y misa de réquiem que celebrarán los deudos en sufragio del fallecido, el cabildo celebrará exequias en la Colegiata que se anunciarán oportunamente.

RESTRICCIONES ELECTRICAS

Ha transcurrido el plazo de tiempo suficiente desde que cesaron las lluvias primaverales y el deshielo de las nieves para poder apreciar, en toda su importancia, las reservas hidráulicas hasta un futuro próximo; y aunque éstas son francamente favorables comparadas con las del año pasado—unos 430 millones de k. w. contra 80—el déficit entre las aportaciones de los ríos en los momentos actuales y el consumo cada día mayor debido al aumento de las actividades nacionales, obliga a hacer frente a la situación que empieza a ser inquietante, al objeto de procurar evitar las restricciones o que sean las mínimas posibles, al retraso de las lluvias otoñales las impulsaran.

La situación en el año presente no sólo es favorable por las mayores reservas hidráulicas, sino por la entrada en servicio de las nuevas instalaciones térmicas llamadas móviles, del Instituto Nacional de Industria, y una muy importante, en Vizcaya, de la industria privada, entre otras, y algunas pequeñas centrales hidroeléctricas que van ampliando el campo de las disponibilidades eléctricas.

Pero este año, como en el anterior, hemos de lamentar que el déficit que padecemos en las necesidades de carbón no nos permita poner en actividad todas las instalaciones termo-eléctricas de que se dispone, sin imponer al mismo tiempo importantes restricciones en sectores industriales de gran interés para la economía nacional; y por ello, para conjugar ambos intereses, hemos de contribuir todos a encauzar las dificultades conforme es obligado al interés nacional, sin dar lugar a restringiéndose sus cupos en beneficio de la producción eléctrica; pero este sacrificio, que ha de extenderse a todo el consumo para que sea eficaz, exige, por parte del consumidor de energía eléctrica, el máximo ahorro en su empleo, haciendo posible una solución estable, ya que no es admisible ni justa la continuidad del sacrificio al sólo se le impulsara de una sola de las partes de la vida nacional.

A estos efectos, se ruega al público y comerciantes que eviten el abuso en el empleo de la electricidad, tanto en el alumbrado privado como en el de escaparates y anuncios, y asimismo en motores que no sean de imprescindible necesidad; a las empresas industriales, la coordinación de todos los intereses, a fin de evitar la acumulación de consumo en determinadas horas, y asimismo la puesta en actividad de cuantos motores de gasolina, gas pobre o fuel-oil puedan sustituir al consumo eléctrico, misión en la que colaborarán y han de tener parte activa los delegados de restricciones y las empresas productoras de electricidad. Las restricciones en los cupos de carbón serán generales sin excepción alguna y del orden del 3 por 100 con cargo al mes de agosto y del 6 por 100 en el mes de septiembre.

Siendo tan importantes y efectivas las consecuencias de todo orden que han de derivarse de que haya o no restricciones este año, este Ministerio espera, con el concurso de todos, que no será necesario tomar medidas excepcionales en cuanto al consumo eléctrico, si, como es de esperar, no nos faltan las lluvias otoñales. No obstante, y como la situación puede variar por muy distintas circunstancias, el Ministerio de Industria y Comercio decidirá en cada momento lo que más convenga al interés general.

CENTROS OFICIALES

Junta Provincial de Fomento Pecuario

GANADO HOLANDES
La Junta Provincial de Fomento Pecuario de Santander, proyecta la organización del II Concurso Provincial de Ganados que habrá de celebrarse en el Campo de Polo del Palacio de la Magdalena en los días 1 al 8 de septiembre próximo, incluidos ambos.

Existe gran entusiasmo entre los ganaderos y aficionados por la realización de este certamen, recordando el resultado positivo del celebrado el año anterior, en el que se exhibieron magníficos ejemplares de la especie bovina, especialmente holandeses, tan bien adaptada a las condiciones climatológicas de aquella región, procedentes de reciente importación directa de su propia zona de origen, a la par que otros tan meritorios como aquellos nacidos y criados en la región montañesa.

Los ejemplares premiados en el concurso aludido serán cedidos al mejor postor en pública subasta por el sistema de pujas a la llana, una vez calificados por el correspondiente Jurado.

La Comisión organizadora del certamen está esperando, en el mayor éxito de esta modalidad, por estar anunciada la visita de entusiastas ganaderos de diversas provincias que han expuesto sus deseos de adquirir, para sus explotaciones, los ejemplares mejor calificados en el certamen de referencia.

DE SOCIEDAD

Fiesta familiar.—En el día de ayer, festividad del Inmaculado Corazón de María tuvo lugar la entronización de los Sagrados Corazones de Jesús, y de María en el hogar de nuestros convecinos don Antonio García Marrodán (Jefe de Contabilidad de las Bodegas Franco Españolas), y doña Gaby Aguirre Ochagavía.

Bendijo las sagradas imágenes el R. Dr. don Pedro Baldomero Larros, que dirigió una sencilla y emotiva plática a todos los concurrentes al acto.

Terminada la ceremonia, los señores García Aguirre obsequiaron espléndidamente a sus familiares e íntimos amigos.

Felicidades a los esposos, y familiares, y que los Sagrados Corazones bendigan siempre su hogar.

La tuberculosis de la infancia es fácilmente curable. Es preciso obedecer al médico y tener paciencia. No es cuestión de días. En tuberculosis el tiempo no se cuenta por días, sino por meses.

IN MEMORIAM
D. Emilio Casas Marrodán

Vino a la vida en seno de un hogar profesionalmente médico. Toda vía recuerda Logroño a su padre, don Emilio Casas Arróla.

En la niñez mostró en sus primeros estudios vivacidad, resolución e inteligencia y afán de superación.

Más tarde, señalada su vocación médica y elegidos estos estudios como camino profesional, brilló en el ambiente universitario, como antes lo hiciera en el Instituto de Logroño. Aprovechó los períodos de vacaciones para, junto a su padre, aprender de él el complemento científico de lo leído en los libros, y la enseñanza dura de la vida práctica profesional, tan sobrada de amarguras como escasa de satisfacciones.

Así forjó su personalidad, científicamente de una gran competencia profesional, y socialmente, de un optimismo y simpatía que, por sí solos, aliviaban a sus enfermos.

Ejerció en Sotés; más tarde, en Ceniciento, y por último, en Logroño. En nuestra capital cultivó con éxito una especialidad; pero es preciso reconocer que su agilidad mental le mantuvo arosamente en muy diversos campos de la Medicina.

Hará unos veinte años, a la muerte de su padre, el doctor Loyola le designó su ayudante en los servicios médicos de la Plaza de Toros y en éste, como en todas sus manifestaciones profesionales, supo captarse, con facilidad envidiable, el reconocimiento y afecto de cuantos solicitaron su concurso.

Llegada su hora, Dios dispuso de él.

Afectados por su prematura muerte, y unidos a sus familiares en un mismo sentimiento, rogamos a cuantos fueron sus amigos y conocidos, el piadoso ofrecimiento de una oración por el alma de don Emilio Casas Marrodán.

RAMON CABALLERO,
Presidente del Colegio Oficial de Médicos de Logroño.

AYUNTAMIENTO

NOTAS DE LA ALCALDIA

Habiendo observado que muchas fincas, y en sus huecos de fachada (puertas, balcones y ventanas), se encuentran en tan malas condiciones de limpieza que incluso se aprecia la existencia de telas de araña, interés a propietarios y vecinos afectados por esta orden, procedan con toda urgencia a subsanar tal deficiencia, procediendo a su limpieza, en evitación de imponerles la sanción a que dieren lugar.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:
Don Gaspar Martínez Martínez, Retiro.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
En las oficinas de este Sindicato, República Argentina, 9, primero, se encuentran a disposición de los industriales propietarios de cafés, fondas, hoteles, restaurantes y casas de comidas, los vales del sumministro correspondientes al mes en curso.

Con esta misma fecha, se procede al envío de los vales de la provincia por mediación de las Delegaciones Sindicales respectivas.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA SALVADO
Se racionará a partir de hoy, viernes, día 23, y hasta el 31 inclusive, al ganado siguiente:

Vacuno mayor
A razón de veinte kilos por cabeza, contra entrega de cupón número seis.

Vacuno menor
A razón de diez kilos por cabeza, contra entrega de cupón número seis.

Almacén distribuidor.—Almacén Cooperativo de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, sitos en Avenida General Primo de Rivera.

HACE 50 AÑOS.—En el curso de música celebrado en Bilbao, obtuvo el segundo premio la banda del Regimiento de Ballón, de guarnición en Logroño, que dirige don Salvador Sánchez Escalera, y la Municipal de Ezcaray, diploma de honor y un magnífico regalo de la «Bilbao». A esta banda, varios rloganos la invitaron a una solemne misa en el Santuario de Begonia, en la que oficiaron tres sacerdotes de Ezcaray, y al regreso del Santuario entró la banda en Bilbao ejecutando un pasodoble, siendo ovacionada. Después visitó Portugalete, siendo muy obsequiada y aplaudida.

En el Café del Siglo, la compañía que dirige Vinuesa estrenó la zarzuela «Los escuadreros», que gustó y fue muy aplaudida.

Las misas que se celebren mañana, sábado, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Colegiata de la Redonda, se aplicarán en sufragio del alma de DOÑA CARMEN TRINIDAD MARZANA (q. e. p. d.), fallecida el día 24 de agosto de 1936.

Su viudo don Justo Murúa e hijo don Donato, agradecerán la asistencia de sus relacionados.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CIRCO AMERICANO
en el Solar de Covarrubias
Éxito apoteósico de toda la Compañía
UN PROGRAMA DE CIRCO COMO JAMAS SE VIO EN LOGROÑO!
Taquilla abierta desde las 12.
HOY Funciones a las 7:45 y 11 noche
¡ULTIMOS DIAS!NOTA: Para el concurso de artistas aficionados que prepara el Circo Americano, los concurrentes deberán entregar sus nombres en la taquilla.

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE LAGUNILLA
Hallándose vacante la plaza de guarda jurado de esta Hermandad, por dimisión del que la desempeñaba, se anuncia para su provisión bajo las condiciones de las ordenanzas establecidas, con la consignación de 10 pesetas diarias, más las tercerías.

Los solicitantes, durante un plazo de siete días, deberán dirigirse, mediante instancia, al jefe de esta Hermandad.

Lagunilla, 19 de agosto de 1946.
El jefe de la Hermandad, Serafin Diaz.

ARREDILLO
FONDA VDA. DE LUIS MORAL.
Con grandes reformas interiores.

PISOS
VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE, LAZARO CABEZON.—Portugal, 14.

Casa en la Campa Militar
SE VENDE BARATA,
Razón, Mola, 37, 3.º d.

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE LAGUNILLA

Provincia de Logroño
NEGOCIADO DE TRANSPORTES
ANUNCIO
Doña Eloísa Olarte Rioja, vecina de Logroño, ha presentado en esta Jefatura una instancia y demás documentos solicitando autorización para establecer un servicio «TOLERA-DO» de transporte de viajeros entre Empalme de Azórra y Logroño, pasando por los pueblos de Hornillos, Nájera, Alés (Empalme), Ventosa y Navarrete, cuya línea tiene una longitud de 50'300 kilómetros, y en virtud de lo dispuesto en el apartado segundo de la Orden del Tímo. Sr. director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio próximo pasado, se abre información pública durante un plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que, durante el mismo, se puedan presentar las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio quieran formular las entidades y particulares afectados, hallándose en esta Jefatura a su disposición, los documentos presentados.

Logroño, 22 de agosto de 1946.
El Ingeniero Jefe,
P. A.: A. Pérez Moreno.

Obras Públicas

Provincia de Logroño
NEGOCIADO DE TRANSPORTES
ANUNCIO
Doña Eloísa Olarte Rioja, vecina de Logroño, ha presentado en esta Jefatura una instancia y demás documentos solicitando autorización para establecer un servicio «TOLERA-DO» de transporte de viajeros entre Empalme de Azórra y Logroño, pasando por los pueblos de Hornillos, Nájera, Alés (Empalme), Ventosa y Navarrete, cuya línea tiene una longitud de 50'300 kilómetros, y en virtud de lo dispuesto en el apartado segundo de la Orden del Tímo. Sr. director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio próximo pasado, se abre información pública durante un plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que, durante el mismo, se puedan presentar las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio quieran formular las entidades y particulares afectados, hallándose en esta Jefatura a su disposición, los documentos presentados.

Logroño, 22 de agosto de 1946.
El Ingeniero Jefe,
P. A.: A. Pérez Moreno.

Noticias diversas

Nataliolo.—Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña. Nada a luz felizmente por su joven esposa doña Petra Lázaro, nuestro particular amigo y acreditado industrial de esta plaza don Enrique Díez.

Al enviar nuestra cordial felicitación a tan venturoso matrimonio, que hacemos extensiva a los abuelos de la neófita, nuestros estimados convecinos don José Díez y doña Fidela Sáenz, y doña Benita Martínez (Vda. de don Juan Lázaro), deseamos para la recién nacida, a la que le serán impuestos los nombres de Juanita Rosa, una tan dilatada como venturosa existencia.

Cupón nº 974.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 974.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Pedro María Gotcoches Cabeza y María Purificación Bermejo Hermosilla.

Las misas que se celebren mañana, sábado, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Colegiata de la Redonda, se aplicarán en sufragio del alma de DOÑA CARMEN TRINIDAD MARZANA (q. e. p. d.), fallecida el día 24 de agosto de 1936.

Su viudo don Justo Murúa e hijo don Donato, agradecerán la asistencia de sus relacionados.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CIRCO AMERICANO

en el Solar de Covarrubias

Éxito apoteósico de toda la Compañía

UN PROGRAMA DE CIRCO COMO JAMAS SE VIO EN LOGROÑO!

Taquilla abierta desde las 12.

HOY Funciones a las 7:45 y 11 noche

¡ULTIMOS DIAS!

NOTA: Para el concurso de artistas aficionados que prepara el Circo Americano, los concurrentes deberán entregar sus nombres en la taquilla.

MELONES SUPERIORES

a 2'20 kilo, SANDIAS a 1'60 pts. kilo, FRUTAS «LOS MARIOS», SAN JUAN, 7. — Teléfono 15-271.

Cazadores

GRAN SURTIDO EN ESCOPETAS, POLYVRA, CARTUCHOS, PERDIGON

Casa Anguiano

HOY.—Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

Continua desde las 5 y media

Entrada Única: 2'15

¡CLAMOROSO ÉXITO del monumental PROGRAMA DOBLE!

La familia Robinson

con FREDDIE BARTHOLOMEW y THOMAS MITCHELL.

Vivir para gozar

con KATHARINE HEPBURN y CARY GRANT.

A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SEÑORA GRATIS.

Cine Olympia

HOY, VIERNES NO HAY FUNCION

Mañana, sábado

1.ª—La película de las multitudes

EL SIGNO DEL ZORRO

TYRONE POWER, LINDA DARNELL y BASIL RATHBONE

Una avasallante invasión de aventuras sin cuento. El signo de su espada hacía temblar a todo el mundo... menos a una mujer.

2.ª—La pequeña traviesa JANE WITHERS, en su formidable creación

Corazón de niña

Una comedia de gran acción, insensatamente emotiva. ¡UN PROGRAMA DOBLE INMENSO. DEFINITIVO!

Guía sanitaria

Vallejo-Gallo
DENTISTA
SAGASTA, 8-1.º
Oficina de La Numantina
Frente a la Granja Oriente
(C. S. P.) n.º 130

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª del Pilar. Telef. 1-2450. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 29.)
LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 30, 1.º
TELEFONO 2468. (O.S.P. 88.)

Gregorio Arranz del Río
MEDICINA GENERAL Y NISOS
RAYOS X
CONSULTA DE 12 A 9.
Santo Domingo de la Calzada
(C. S. P. n.º 121.)

CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X
MEDICINA GENERAL
Galzarza, 1. — Teléfono 21-39.
(C. S. P. n.º 52)

La REANUDADO su consulta el Dr. IRIGOYEN
Clínica de Partos y de Enfermedades de la Mujer
R. SUSIN.—TOCOLOGO
CONSULTA Y CLINICA en
PEREZ GALDOS, M. — Tel. 1457.

†
EL ILLUSTRISIMO SEÑOR
DON SANTIAGO GARCIA-ESCUDERO Y GARCIA DEL VALLE
(Canónigo de la I. Iglesia Colegial de esta capital)
FALLECIO EN BADARAN, EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
E. L. P.
El Ilmo. Sr. Abad de la Colegiata y Cabildo; su hermana política, doña Carmen Ortiz (Vda. de García-Escudero); sobrinos, María del Carmen García-Escudero de Fernández Lereña, Angel y María de la Presentación García-Escudero Ortiz; sobrino político, don José Fernández Lereña; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Badarán, 23 de agosto de 1946.
CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SEIS, FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las ONCE, en la Parroquia de Badarán.
El Funeral de Cabildo, que se ha de celebrar en la Colegiata de Logroño, se anunciará oportunamente.
Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza, Obispo de la Diócesis y el de Burgo de Osma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INGLATERRA DISPONE DE INFORMES SECRETOS

de que los rusos continúan fabricando armamento en la zona soviética de Alemania, en violación del acuerdo de Potsdam

Es posible que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia pidan una investigación a fondo

LONDRES, 22.— Un informador confiable del Foreign Office confirma que el Gobierno británico dispone de informes secretos según los cuales los rusos continúan fabricando armamentos en la zona soviética de Alemania, en violación del acuerdo de Potsdam.

Al mismo tiempo, el portavoz dió a entender es muy probable que Gran Bretaña esté vendiendo a Suecia equipos de radar para la determinación de la trayectoria de los misteriosos proyectiles cohete que han aparecido sobre ese último país desde algún tiempo acá.

Por último, el portavoz dió que es muy probable que Gran Bretaña adopte medidas diplomáticas en relación con la anunciada fabricación de armamentos por los soviets en Alemania.—(Efe.)

LONDRES, 22.— Es posible que se tome alguna acción como consecuencia de los informes de que los rusos producen armas cohete (V) en Alemania Oriental, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico.

Prosiguió diciendo el portavoz que el mes de julio pasado, Bevin participó a Molotov, en París, que la Gran Bretaña había recibido informes de la producción de armamentos en la zona soviética de ocupación en Alemania. A últimos del año pasado, continuó, cuando el mariscal Zúkov, representante ruso en el Consejo de Control de Berlín, acusó a Gran

Certamen literario de "Ambas Castillas"

El anunciado certamen literario que se celebra en Palencia y del cual hemos dado a conocer ya los temas y premios en números anteriores, va a constituir una Junta Literaria de categoría nacional. La Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular nos envía hoy la nota recibida de los originales que han llegado ya a su destino.

ESPECTACULOS CIRCO

Con el mismo éxito completo de su presentación, dió ayer el Circo Americano las tres funciones anunciadas, logrando en todas ellas la mejor acogida del público.

Intensa actividad portuaria en La Coruña

LA CORUÑA, 22.—Hoy haba en este puerto 22 buques, cinco de ellos de guerra y el resto de cabotaje y viajeros, procedentes de puertos españoles y extranjeros.

Las corridas de ayer EN BILBAO

Cuarta de feria, Lleno total. Un novillo de Pablo Romero para Conchita Cintrón, seis de igual ganadería para Pepe Luis, Andaruz y Luis Miguel Dominguín.

EN SAN SEBASTIAN

Cuarta de abono. La plaza presenta aspecto fantástico. Primer toro, Belmonte el aplaudido al torrear de capa.

INFORMACIÓN REGIONAL

Arnedo

BODA.—Ayer, lunes, día 19, y ante el altar de los Santos Mártires San Cosme y San Damián, de la parroquia de Los Santos, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bellísima señorita Alicia León Postigo con el acreditado médico oculista de Alameda de Badajoz don Joaquín Palacios.

Alfaro

FINAL DE FIESTAS.—Como ya anunció en mi última crónica, por causa de la suspensión de los espectáculos del pasado sábado, motivada por la lluvia, ayer, lunes, tuvimos una continuación de fiestas, por cierto fué bien aprovechada, desarrollándose con el siguiente programa:

Rincón de Soto

TAURINAS.—El próximo domingo «Renfe», Pelayo Pastor «Niño de la Renfe», Pelayo Pastor «Niño de la Renfe», se entenderá en una bravura del ganadero don Antonio Hernández de Tudela, en el vecino pueblo de Aldeanueva de Ebro.

Alquileres

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent. Habitación con derecho a cocina, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

Pradejón

AGRICOLAS.—La recolección de cereales puede considerarse por terminada, y los agricultores se encuentran bastante satisfechos en comparación con los últimos años, a pesar de que en éste la granazón no ha sido completa, debido a que las aguas vinieron tarde y los calores lo secaron sin llegar a su completa madurez.

Ribafrecha

RECOLECCION.— Van muy adelantadas las faenas de la recolección de cereales, obteniéndose una buena cosecha, pues aunque no rinde mucho, queda compensada por la abundancia de mies, mostrándose los labradores muy satisfechos.

Hervías

DE FIESTAS.— Son muchos los hijos del pueblo y forasteros que van llegando estos días con el fin de asistir a las fiestas que en honor de su Santo Patrono, San Bartolomé, se celebrarán en esta localidad del 24 al 26 de los corrientes, ambos inclusive.

Arnedillo

DE BAÑOS.— Estamos en plena temporada, y son muy numerosos los aguilas de todas las clases sociales que por aquí desfilan, animando parques, cafés y bares.

Muebles EL BARATO

Onces de Junio, 5. — Teléfono 21-81. MAQUINAS de coser, nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18.



ANUNCIOS CLASIFICADOS

Crónica de Berlín

Los periódicos en la zona norteamericana de Alemania

(Servicio especial de crónicas «Efe»-(United Press). Prohibida la reproducción.)

BERLÍN, 22.—La Prensa alemana en la zona norteamericana de ocupación sigue aún controlada por las directivas del Gobierno Militar, pero, en cierto modo, es aún más libre que los periódicos que se publican en Estados Unidos. Lentamente, el concepto de «libertad de Prensa» va penetrando en el ambiente periodístico de Alemania y, aunque puede ser que trasciendan varios años antes de que se llegue a la meta deseada, la verdad es que sólo en los primeros doce meses se han dado grandes pasos.

Por el momento, de los 36 periódicos autorizados en la zona yanqui de ocupación, ninguno representa un partido político, una organización religiosa o un grupo particular cualquiera. En contraste con esto, prácticamente todos y cada uno de los periódicos de Norteamérica reflejan los puntos de vista de un grupo o de un partido político especial. Sin embargo, los funcionarios oficiales del Gobierno Militar Estado unificado anuncian que, a medida que se vaya desarrollando en Alemania, la Prensa de competencia será autorizada cada vez más a ser periódicos que reflejen sus propias ideas.

En Berlín, la situación es diferente. Se publican allí quince diarios y todos son fuertemente partidistas, ya que reflejan por entero las opiniones y actitudes de los partidos políticos, de los Gobiernos militares, de los intereses judíos o de los grupos comerciales y económicos. Por ejemplo, el «Tagliche Rundschau» es, abiertamente, órgano de la Unión soviética; «Der Kurier» expresa, los puntos de vista franceses; «Die Tagesspiegel»

está autorizado por los Estados Unidos y en cierto modo es el portavoz del modo de pensar norteamericano; «Vrwaerts» es la voz del partido comunista, etc. etc.

Los periódicos autorizados por los norteamericanos tienen una circulación total de 4.250.000 ejemplares aproximadamente. En ellos las principales restricciones impuestas por el Gobierno Militar, además de la necesidad de obtener autorización y de publicar textos no partidistas, son: Prohibición de publicar ideas nazis o de tipo nazi, publicación de cualquier ataque contra el Gobierno Militar y prohibición, igualmente, de formular críticas de las fuerzas de ocupación o de las Naciones Unidas. No existe censura previa de Prensa en la zona norteamericana, pero si un periódico viola estas reglas, es castigado con la suspensión de su publicación o con penas impuestas a su director o al redactor jefe.

El Consejo de ministros-presidentes, y los jefes políticos alemanes gobernantes, preparan una nueva ley que sustituya a los nacionalsocialistas del Ministerio de Propaganda. Esta ley se destina a proteger la Prensa contra todo esfuerzo gubernamental para controlarla, y al mismo tiempo a proteger al público frente a posibles injurias y calumnias. La falta de personal periodístico libre de la afiliación nazi constituye hoy un grave problema. En este campo, como en todos los demás, los funcionarios del Gobierno Militar norteamericano creen que la Alemania democrática del futuro tendrá que apoyarse en los jóvenes de hoy. Y, teniendo en cuenta esto, se ha establecido en la Universidad de Múnich una escuela de periodismo en la que se han inscrito ciento sesenta jóvenes alemanes.

Nuestro Rvdmo. Prelado presidió el solemne acto de clausura del IV Cursillo Nacional de Formación Apostólica de Dirigentes que ha venido celebrándose en el Seminario Conciliar de Logroño organizado por el Consejo Superior de la Asociación de los Hombres de Acción Católica



GRUPOS DE DELEGADOS DE LAS DIOCESIS ESPAÑOLAS QUE HAN ASISTIDO AL CURSILLO. (Fotografiado, Cortés Payá.)

Dieron fin ayer las importantes jornadas del IV Cursillo Nacional de Formación Apostólica de Dirigentes que, organizado por el Consejo Superior de la Asociación de los Hombres de Acción Católica, ha venido celebrándose en el Seminario Conciliar de Logroño con asistencia de delegados de la mayoría de las diócesis españolas.

Por la mañana se celebraron dos conferencias: una a las diez menos cuarto, y otra a las once. En la primera con profundidad y exposición admirables, que revelaban una preparación singular, don Mariano Sebastián, catedrático de Hacienda Pública y jefe de Estudios Económicos del Banco de España, desarrolló el tema «La Iglesia y los problemas económico-sociales». La de las once estuvo a cargo de don Antonio Melchor de las Heras, abogado del Estado, que disertó brillantemente acerca de «La organización de los Estados y la comunidad internacional según el pensamiento Pontificio».

Interviene a continuación don César Grandá Granda, vicepresidente de la Junta Técnica Nacional de A. C. Dice que la Rama de los Hombres es la esperanza de la Acción Católica. La Junta Técnica Nacional—añade—os mira y os admira, porque, constituida en 1940, contáis ya con cerca de cincuenta mil miembros. Habla después de la cuestión social. Nos encontramos hoy en el mundo con una fuerza tremenda, que tiene una extraordinaria influencia en la vida de los pueblos: la fuerza del mundo obrero. La masa obrera es esencialmente buena, y además colectivamente es capaz de hacer muchas grandes cosas de que no son capaces otras colectividades. Tenemos que encauzar cristianamente esa fuerza; no contenerla, coaccionarla, ponerla diques; se trata de aprovechar un bien, no de remediar un mal. Para ello, la primera tarea que se plantea es la formación de dirigentes. Cita las palabras del Pontífice sobre el apostolado obrero y la lucha de clases, y destaca que S. S. el Papa, al condenar ésta, señala la colaboración como el fundamento necesario del futuro orden social. Y esta colaboración, no es sólo económica, sino también colaboración de dirección, es decir, total. Recuerda después que el Papa señaló ya en 1936 como remedio del comunismo ir a una vida más modesta, y dice que éste ha de ser uno de los fines primordiales que persiga la Acción Católica. También señala la necesidad de proceder a la formación de un grupo de intelectuales de los diversos ramos para que se dediquen a estudiar el pensamiento pontificio y proyectar los medios adecuados para su realización práctica. Habla finalmente del apostolado obrero y dice que es tarea urgente y trascendentalísima. En esta hora decisiva—termina diciendo—no hay que entregarse a los lamentos, sino a la acción. Es la consigna del Papa.

Cerró el acto con un magistral discurso el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, Dr. don Fidei García. Fué extraordinariamente profunda la impresión que produjo en todo el auditorio la grandilocuente oración, verdaderamente excelente en el fondo y en la forma de nuestro amadísimo Prelado. Ni siquiera un breve resumen del discurso hemos de consignar. La emoción anuló nuestros propósitos informativos y nos limitamos a escuchar la maravillosa pléyade oratoria, que estamos seguros de dejará en todos los oyentes un recuerdo imborrable. Las ideas desarrolladas por el Sr. Obispo con brillantez insuperable, han quedado grabadas en nosotros, como sin du-

NORTEAMERICA HA ENVIADO UN ULTIMATUM...

(Viene de primera página)

nos hasta la edad de 26 años, habiendo de verificarse la incorporación en el plazo de una semana.

En la radio yugoslava ni los periódicos de Belgrado dan la noticia de la nota estadounidense, sino que tal noticia ha sido recogida de la radio suiza y difundida por cafés, tiendas y calles en forma de rumores cuya gravedad aumenta al pasar de boca en boca. En ciertos círculos se abriga temores de guerra, no explicados en ellos como puede serlo después de haber perdido en el último 1.700.000 vidas.—(Efe.)

WASHINGTON, 22.—Se anuncia autoritadamente en esta capital que el ultimatum norteamericano a Yugoslavia sobre los aviones derribados en territorio yugoslavo, ha sido recibido en clave en Belgrado entre las 7 y las 8 de esta mañana.—hora Greenwich.—Por lo tanto, el plazo de 48 horas concedido para la contestación de la nota, teniendo en cuenta las tres o cuatro horas necesarias para descifrarla, expirará entre las 10 y las 11 —hora de Greenwich— del sábado.

El delegado interino norteamericano en el Consejo de Seguridad, Harschel Johnson, ha declarado, después de una reunión de media hora con el secretario de Estado en funciones, Dean Acheson, que está convencido de que no será posible impedir que la cuestión sea incluida en el programa del Consejo de Seguridad.—(Efe.)

BELGRADO, 22.—El embajador norteamericano en Yugoslavia, Richard C. Patterson, ha salido esta mañana en dirección a la ciudad de Bled, con el fin de entrevistarse con el mariscal Tito.—(Efe.)

BELGRADO, 22.—El vicecónsul de Estados Unidos en Zagreb, Hohenenthal, ha declarado que un representante del cuarto ejército yugoslavo le dijo que no podía encontrar ninguna pista de la tripulación del avión que se estrelló el 19 de agosto. Sugirió que los testigos que han declarado que vieron a dos tripulantes lanzarse en paracaídas debieron confundir los restos del aparato ardiendo con paracaídas.

El embajador de Estados Unidos, Patterson, que es portador de una nota norteamericana, ha llegado al aeródromo de Bled, de donde fué conducido por un ministro a la presidencia de Tito. La conferencia entre Tito y Patterson se cree que empezó a las dos y media de la tarde, y esta noche todavía continúa. Asistieron a la misma el ministro adjunto de Asuntos Exteriores, general Belbit; el agregado militar norteamericano, coronel Richard Farridge, y el secretario de Embajada norteamericano, Fraleigh.—(Efe.)

LONDRES, 22.—Según comunican de Belgrado a la agencia «United Press», el embajador de los Estados Unidos en aquella capital, Patterson, seguirá viaje a Zurich, después de su entrevista con Tito. Se dice en Belgrado que el objeto de ello es poder comunicarse sin trabas con Washington.—(Efe.)

PARIS, 22.—Molotov y Kardelj, vicepresidente del Gobierno de Tito, han conferenciado durante cuarenta minutos en uno de los salones del Palacio de Luxemburgo, en el que se reunieron pocos instantes después de comenzar la sesión vespertina de la reunión de los 21.—(Efe.)

LONDRES, 22.—La emisora de Moscú ha radiado esta noche un resumen de la nota dirigida por Estados Unidos a Yugoslavia haciendo observar que según «The New York Times» se trata de la nota más dura que jamás haya formulado el Departamento de Estado norteamericano. La radio moscovita no hizo comentario alguno.—(Efe.)

BELGRADO, 22.—Los nueve pasajeros, siete norteamericanos y dos húngaros, del avión estado-unidense derribado por los cazas yugoslavos el 9 de agosto, han sido puestos en libertad, según informa la agencia «United Press». El décimo pasajero, un capitán turco, todavía se encuentra hospitalizado a consecuencia de las heridas sufridas al disparar un cañón contra el avión de transporte.

A las ocho de la mañana, unos funcionarios yugoslavos se personaron en el Hotel Unión de Ljubliana, donde estaban internados los pasajeros del avión, informándoles que estaban en libertad y ofreciéndoles transportarlos hasta la línea Morgan.

El conductor de autobús que hace el servicio regular entre Ljubliana y Trieste ha declarado que una persona civil que no pudo identificar le informó a las 7.30 que, después de su viaje regular fuera al Hotel «Unión» donde recogería a cierto número de norteamericanos que deseaban regresar a Trieste. Se trataba de los aviadores norteamericanos.

Los viajeros irán acompañados por el vicecónsul norteamericano en Zagreb, Hohenenthal, hasta la frontera, y éste regresará luego a Ljubliana.

Los pasajeros y el segundo piloto han manifestado que no era cierto que se disparara contra el avión después de haberse estrellado contra el suelo. En una conversación, el segundo piloto dijo que estaba enterado de que había, en dicho vuelo, norteamericanos y británicos, sobre territorio yugoslavo, llegando, en algunas ocasiones, a veinte diarios.—(Efe.)

PARIS, 22.—Una noticia de Belgrado de la Agencia Francesa dice que dos ocupantes del primer avión norteamericano que fué obligado a aterrizar el 9 de agosto en Esloven-

Crónica de Washington

Norteamérica reclamará prioridad en las reparaciones de guerra del Japón

(Servicio especial de crónicas «Efe»-(United Press). Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON, 22.—Estados Unidos probablemente reclamará prioridad de derechos sobre el oro japonés y sobre las exportaciones niponas, hasta que se resarza de los gastos de ocupación y de la asistencia material prestada al país vencido. También parece que se está estudiando la posibilidad de reclamar los bienes japoneses en países neutrales, para reembolsarlos a los Estados Unidos, en vez de sumarlos a cuenta general de reparaciones.

A los gastos de ocupación por los norteamericanos se deben añadir los importes de los envíos yanquis al Japón, tanto en alimentos, como en abonos, algodón en fruto y otras materias primas remitidas para la reconstrucción.

El plan que a manera provisional ha sido puesto a la consideración de los círculos políticos, da a los Estados Unidos todos los haberes japoneses, que se calculan en 200 millones de dólares, del oro existente en las islas metropolitanas y de sus productos industriales y agrícolas, excedentes de lo que primeramente necesita el país para sostener su propia economía. La reclamación de la prioridad de estos derechos no impedirá que se siga el plan de reparaciones, en el cual los Estados Unidos mantienen su participación con la Comisión del Lejano Oriente.

Es realmente cierto que los Estados Unidos son el principal acreedor de los japoneses y tienen que resarcirse los primeros de sus inversiones por daños de guerra en el Japón. Bajo esta consideración, el plan yanqui no consentirá que los 120 millones de dólares que constituyen los activos japoneses en Estados Unidos sean declarados libres para añadirlos a la cuenta de reparaciones.

Se cree también que Estados Unidos someterá a la aceptación de las otras naciones afectadas su punto de vista, aduciendo para el análisis final el hecho de que los Estados Unidos, desde el día de la victoria en el Pacífico, han seguido abasteciendo al país derrotado con víveres y materiales, para ayudarles en la reconstrucción y rehabilitación de su economía hasta el nivel en que ya no necesitan depender de los norteamericanos.

Mientras tanto, la Comisión del Lejano Oriente no ha recibido todavía contestación del Gobierno soviético a la propuesta que le habían hecho los Estados Unidos sobre las sugerencias de celebrar una conferencia y sobre la citada retención de bienes japoneses, tanto en el país como en el extranjero. Los demás miembros del Consejo han contestado

ya aceptando, pero la URSS sigue aún sin dar respuesta alguna. Se cree que los rusos objetarán diciendo que ellos tienen jurisdicción sobre activos japoneses determinados, tales como los de Manchuria, con lo cual ellos tendrían que rendir cuentas de sus expoliaciones y remoción de los equipos industriales de esta zona durante el pasado invierno, las cuales querrán eludir.

La Policía portuguesa interviene en un extraño caso de rapto de un niño español

LISBOA, 22.—La Policía portuguesa interviene en el extraño rapto de una criatura española. Se trata del niño José Pérez Barrancal, de once años de edad, que se presentó a las autoridades acompañado de dos mujeres portuguesas cuya vida se desarrolla miserablemente en las barracas de Monsanto. José es hijo de Francisco Pérez y Amalia Barrancal, que habitan actualmente en Valencia de Alcántara.

Parece ser que el niño fué raptado en Elveas, localidad fronteriza, por una mujer llamada Isabel Andrea. Las acompañantes del pequeño manifestaron a la Policía que ésta había traído al pequeño a Lisboa, donde le hacía pasar hambre y era objeto de malos tratos. Hasta que la Policía aclaró la denuncia, la criatura permanecerá en compañía de la rapta.—(Efe.)

CACERES, 22.—En relación con el rapto del niño José Pérez Barrancal, que se encuentra en Lisboa y en cuyo suceso interviene la Policía portuguesa, noticias recibidas de Valencia de Alcántara comunican que el muchacho desapareció de su hogar de la Fontanera, situado en la misma frontera portuguesa, hace unos ocho meses. La madre es viuda, y tanto José como sus hermanas tienen un espíritu rebelde. En aquel tiempo, según se ha sabido, desapareció en compañía de un latro portugués de los que con frecuencia pasan la frontera clandestinamente. La mujer de éste se hizo cargo del chico, del que no se tenían noticias hasta ahora que se ha sabido se encuentra en poder de la Policía portuguesa.—(Efe.)

La Guardia, en Varsovia

LONDRES, 22.—El director general de la UNRRA, Fiorello La Guardia, ha llegado por vía aérea a Varsovia, según informa la radio de dicha capital. La Guardia ha visitado al presidente Gierut y al primer ministro Morawski.—(Efe.)

La revista pedagógica «Consigna» orienta a los maestros, tanto en su formación personal como en la que deben seguir en la escuela.

TRABAJADOR:

Cuando hubiera modificación en el número de beneficiarios del Subsidio Familiar a tu cargo, remite el LIBRO DE LA FAMILIA por conducto de tu patrono o empresa a la respectiva Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Igualmente, procederás cuando cambies de empresa o residencia.

Explosión en una fábrica de aviones-cohete

Hay ocho muertos y veinte heridos

AZSSA (California), 22.—Ocho muertos y 20 heridos han resultado a consecuencia de una explosión ocurrida en la fábrica de aviones-cohete autopropulsados «Aerojet Corp» de Azussa, controlada por la Armada norteamericana. La explosión fué provocada por un incendio que no pudo ser sofocado a tiempo. Las autoridades de la Armada se han negado a facilitar más información de este hecho.—(Efe.)

El Senado argentino aprueba el voto a la mujer

BUENOS AIRES, 22.—El Senado argentino, tras un prolongado debate, ha aprobado el proyecto de ley que concede el voto a la mujer. Dicho proyecto pasará ahora a la Cámara de Diputados para su discusión.—(Efe.)

El ministro de Agricultura, en Covadonga

OVIEDO, 22.—El ministro de Agricultura llegó a Covadonga a última hora de la tarde. Mañana se trasladará a Ojón, desde donde continuará viaje a La Coruña.

LIBRO DE LA FAMILIA
En él se deben registrar todas las variaciones de empresas sufridas por el trabajador que perciba el Subsidio Familiar. Trabajadores: Cuidad de que vuestro empresario registre en él los cambios de empresas y residencias.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Ballière-Riera)
Edición de 1946

MÁS DE 3.500.000 DATOS
64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS
350 Ptas.

Anuarios Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Dentro de breves días comenzaremos a enviar el periódico con nuevas direcciones. Lo advertiremos para que si alguna notase la falta, nos avise seguidamente.